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Телефон: (061) 228-76-34 
Інші засоби зв’язку: Moodle (форум курсу, приватні повідомлення Viber, Telegram)
Кафедра: (загальної та прикладної екології і зоології, м. Запоріжжя, вул. Гоголя, 62 (III корпус) 
1. Опис навчальної дисципліни 
Курс має на меті формування системи знань щодо предмета досліджень, категорій та методів, структури й історії розвитку екології водних екосистем, зв’язками з іншими науками, а також фундаментальних законів природи. Метою курсу є надання здобувачам вищої освіти знань та практичних навичок щодо використання знань із багатьох природничих наук, оцінювати та аналізувати сучасний екологічний стан водних ресурсів України та одержати навики з охорони і раціонального використання їх. Основна увага при викладанні дисципліни приділяється вивченню механізму використання водних ресурсів, особливостей споживання водних ресурсів різними галузями господарства, придбання студентами основ екологічних знань, формування світогляду для подальшої інженерної роботи, розуміння впливу діяльності людини на природне середовище та явищ природи на життєдіяльність людини, одержання навичок для вирішення питань з використання та збереження водних ресурсів.
Дисципліна сприятиме формуванню у студентів теоретичних знань і практичних умінь їх застосування для вирішення конкретних завдань, для самостійного розв’язання науково-дослідних проблем, що постають перед екологом як фахівцем в різних галузях народного господарства; надання студентам знань щодо сучасної екологічної ситуації в Україні і світі і динаміку їх зміни; основних джерел забруднення гідросфери; сучасних природоохоронних технології та методи, що використовуються для захисту водних джерел від забруднень; принципів побудови екологічно безпечних схем виробництва; технології відновлювальних і нетрадиційних джерел енергії і перспективи їх застосування, зокрема в Україні.
Виконання групових лабораторних завдань спонукає до розвитку навичок командної роботи, організаційних та лідерських якостей.
Паспорт навчальної дисципліни

	Нормативні показники 
	денна форма здобуття освіти
	заочна форма здобуття освіти

	Статус дисципліни
	Вибіркова

	Семестр 
	4-й
	-

	Кількість кредитів ECTS 
	8

	Кількість годин 
	240

	Лекційні заняття
	46 год.
	-

	Лабораторні заняття
	44 год.
	-

	Самостійна робота
	150 год.
	-

	Консультації 
	формат проведення (дистанційно) 

	Вид підсумкового семестрового контролю: 
	залік

	Посилання на електронний курс у СЕЗН ЗНУ (платформа Moodle)
	https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=17099 


2. Методи досягнення запланованих освітньою програмою компетентностей і результатів навчання 
	КОМПЕТЕНТНОСТІ/

результати навчання
	Методи навчання
	Форми і методи оцінювання

	ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та вирішувати практичні проблеми у сфері екології, охорони довкілля і збалансованого природокористування, або в процесі навчання, що передбачає застосування основних теорій та методів наук про довкілля, та характеризуються комплексністю і невизначеністю умов.

К01. Володіти знаннями та розумінням предметної області та професійної діяльності.

К08. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.

К15. Володіти знаннями та розумінням теоретичних основ екології, охорони довкілля та збалансованого природокористування.

К16. Здатність до критичного осмислення основних теорій, методів та принципів природничих наук.
К21. Здатність проводити екологічний моніторинг та оцінювати поточний стан навколишнього середовища.

К24. Здатність до використання сучасних інформаційних ресурсів для екологічних досліджень.
К35. Здатність, використовуючи лабораторне обладнання, оцінювати санітарно-екологічний стан і якість атмосферного повітря, ґрунту, природних вод.

ПР01. Демонструвати розуміння основних принципів управління природоохоронними діями та/або екологічними проектами.

ПР02. Розуміти основні екологічні закони, правила та принципи охорони довкілля та природокористування.

ПР03. Розуміти основні концепції, теоретичні та практичні проблеми в галузі природничих наук, що необхідні для аналізу і прийняття рішень в сфері екології, охорони довкілля та оптимального природокористування.

ПР08. Уміти проводити пошук інформації з використанням відповідних джерел для прийняття обґрунтованих рішень.

ПР10. Уміти застосовувати програмні засоби, ГІС-технології та ресурси Інтернету для інформаційного забезпечення екологічних досліджень.

ПР19. Підвищувати професійний рівень шляхом продовження освіти та самоосвіти.

ПР21. Уміти обирати оптимальні методи та інструментальні засоби для проведення досліджень, збору та обробки даних.
ПР30. Знання основ нормування антропогенного навантаження на природні ресурси; уміння застосовувати сучасні методи оцінки антропогенного навантаження на навколишнє середовище.
ПР31. Базові знання про склад і будову атмосфери, закономірності формування погоди і клімату; про фізичні основи геологічних і гідрологічних явищ та процесів; умови формування природних вод, водний баланс і режим річкових басейнів, еволюцію ґрунтоутворюючих процесів, фізико-хімічні, водно-фізичні, агрохімічні та біологічні властивості ґрунтів. Уміння обирати та використовувати методи математичного моделювання та прогнозування стану довкілля.
	Пояснювально-ілюстративний (інформаційно-рецептивний). Лекції, бесіди, спостереження, пояснення.

Дослідницький. Лекції, есе, доповіді, практичні роботи, індивідуальна дослідницька робота.

Репродуктивний. Проблемний. Метод моделювання. Лекції, спостереження, практична робота, індивідуальна дослідницька робота.

Проблемний. Пошуковий. Лекції, спостереження, практична робота, індивідуальна дослідницька робота.


	Поточний контроль: 

Лабораторні роботи, 

Усне опитування і обговорення наукової і професійної літератури за тематикою заняття у галузі екології, 

Письмова контрольна робота, 

Проходження тестів в системі Moodle.

Підсумкові контрольні заходи:

Усна відповідь на заліку та іспиті, 

Захист індивідуального завдання. 




3. Зміст навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Загальна характеристика водних ресурсів України.
Охорона водних ресурсів та екосистем: загальні положення та структура дисципліни. Загальні положення та структура дисципліни. Природні ресурси та природні умови. Основні характеристики та структура природно-ресурсного потенціалу. Природокористування та його види. Формування водних ресурсів в річкових басейнах. Екологічний стан та система класифікації якості поверхневих вод в Україні. Забруднення поверхневих та підземних вод. Водне законодавство України. Основи динаміки гідросфери. Сили, що діють на рух маси води в світовому океані. Термодинамічні характеристики гідросфери. Загальна характеристика водокористування в Україні. Водокористувачі. Види та порядок водокористування. Централізоване водопостачання населення. Особливості спеціального водокористування для потреб галузей економіки. Основні проблеми використання водних ресурсів у різних галузях господарства.
Змістовий модуль 2. Стан питного водопостачання в Україні та основні чинники забруднення водних ресурсів.
Водозабезпечення та водоспоживання в Україні. Водоспоживання та водовідведення. Оцінка якості вод за гідрохімічними показниками. Забруднення поверхневих та підземних вод. Транскордонне забруднення поверхневих вод України. Формування якості питних підземних вод. Вплив забруднення гідросфери на земну поверхню. Вплив забруднення поверхневих вод на живі організми. Вплив радіоактивного забруднення на живі організми.
Змістовий модуль 3. Вплив російської агресії на стан водних ресурсів України.
Наслідки російської агресії у контексті впливу їх на безпечність та доступність води. Основні наслідки від бойових дій для водних ресурсів. Визначено основні екологічні ризики для стану поверхневих та ґрунтових вод. Обґрунтовано причинно-наслідкові зв’язки виникнення ризиків, які можуть стати загрозою для погіршення забезпеченості населення безпечною водою, поширення інфекційних захворювань, збіднення біорізноманіття країни.

Змістовий модуль 4. Проблеми водних ресурсів України В ХХІ сторіччі.
Гідросфера. Світовий океан та його функції. Сучасний стан і головні проблеми водних ресурсів України. Екологічний стан морських акваторій України. Напрями вирішення водогосподарсько-екологічних проблем в Україні. Антропогенне навантаження на водні екосистеми. Функціонування водогосподарської галузі економіки України. 

Змістовий модуль 5. Шляхи поліпшення екологічної ситуації у сфері водних ресурсів.
Басейн водойми (річки, водосховища, озера, канали, ставки, болота) – єдиний об’єкт екосистемного управління. Річкова мережа України. Підземні води. Водосховища. Ставки, озера та лимани. Гідрографічне та водогосподарське районування України. Побудова водогосподарських балансів басейнів річок України. Екологізація господарської діяльності. Нормування водокористування з урахуванням екологічної та економічної ситуації на річковому басейні. Платне водокористування – основа екологічно повноцінних водних ресурсів. Дотримання прозорості дій у сфері використання водних ресурсів. 
Змістовий модуль 6. Механізми реалізації екологічної політики у сфері водного господарства.
Правові акти у нормативному регулюванні водних відносин. Нормування водоспоживання, лімітів водокористування, скидів забруднюючих речовин. Міжнародне співробітництво у галузі охорони навколишнього природного середовища. Очищення та доочищення стічних вод. Наявні технологічні схеми доочищення біологічно очищених міських і промислових стічних вод під час повторного використання їх в різних галузях промисловості. Синергетичні фітотехнології очищення води, охорони водних ресурсів та відновлення природних властивостей прісних вод. 

Змістовий модуль 7. Моніторинг стану водних об’єктів. 
Гідрологічні спостереження та вимірювання. Система оптимізації управління водними режимами гідроенергетичних комплексів. Стан моніторингу гідрометеорологічних параметрів, що використовується для управління каскадами водосховищ. Екологічна оцінка якості води та комплексний гідроекологічний моніторинг. Державний моніторинг підземних вод. Моніторинг поверхневих вод малих річок (на прикладі р. Мокра у межах м. Запоріжжя). Охорона водних ресурсів та контроль якості води природних джерел. Основи водного законодавства.
Змістовий модуль 8. Комплексна оцінка й нормування якості поверхневих вод.
Вимоги користувачів до якості води. Фізико-хімічні властивості води. Показники якості води. Класифікація природних вод. Характеристики домішок води. Вимоги користувачів до якості води. Чинники, які впливають на якість води. Фонові води. Нормативи якості води. Оцінка стану використання річкового стоку. Інтегральне оцінювання якості поверхневих вод (індекси/індикатори). Індекс забруднення вод (ІЗВ). Комплексний індекс забруднення (КІЗ). Трофічний індекс. Біоіндикація водного середовища. Гідробіологічний аналіз поверхневих вод. Оцінка якості вод по макрозообентосу. Оцінка якості води за індексами багатства та різноманіття. Загальні положення біотестування вод. Біотестування вод на різних етапах технологічного процесу. Біотестування вод, що відводяться на біоочистку. Біотестування вод, що відводяться у водні об’єкти. 

4. Структура навчальної дисципліни 
	Вид заняття
/роботи
	Назва теми
	Кількість

годин
	Згідно з розкладом

	
	
	о/д.ф.
	з.ф.
	

	Лекція 1 
	Тема. Охорона водних ресурсів та екосистем: загальні положення.
	2
	−
	щотижня

	Лекція 2–3
	Тема. Система класифікації якості поверхневих вод в Україні.
	4
	−
	щотижня

	Лабораторне заняття 1–2
	Тема. Водний баланс як метод вивчення водних ресурсів.
	4
	−
	щотижня

	Лекція 4
	Тема. Гідрохімічні дослідження водних об’єктів та стан питного водопостачання в Україні.
	2
	−
	щотижня

	Лекція 5
	Тема. Головні причини погіршення якості 

водних ресурсів України.
	2
	−
	щотижня

	Лабораторне заняття 3–4
	Тема. Особливості формування водних ресурсів України та оцінка їх запасів.
	4
	−
	щотижня

	Лекція 6
	Тема. Басейнове управління водними ресурсами: правовий та методичний аспект.
	2
	−
	щотижня

	Лекція 7–8
	Тема. Вплив воєнних дій на стан водних ресурсів України.
	4
	−
	щотижня

	Лабораторне заняття 5–6
	Тема. Екологічний підхід до використання водних ресурсів та їх охорони.
	4
	−
	щотижня

	Лекція 9–10
	Тема. Проблеми водних ресурсів України.
	4
	−
	щотижня

	Лекція 11
	Тема. Екологізація господарської діяльності.
	2
	−
	щотижня

	Лабораторне заняття 7–8
	Тема. Регулювання стоку.
	4
	−
	щотижня

	Лекція 12–13
	Тема. Очищення та доочищення стічних вод.
	4
	−
	щотижня

	Лекція 14
	Тема. Нормування водоспоживання, лімітів водокористування, скидів забруднюючих речовин.
	2
	−
	щотижня

	Лабораторне заняття 9
	Тема. Методи вимірювання фізичних параметрів гідросфери.
	2
	−
	щотижня

	Лекція 15–16
	Тема. Державний моніторинг поверхневих водних об’єктів України.
	4
	−
	щотижня

	Лекція 17
	Тема. Регіональний моніторинг поверхневих вод басейну ріки.


	2
	−
	щотижня

	Лабораторне заняття 10
	Тема. Методи аналізу хімічного складу гідросфери.
	2
	−
	щотижня

	Лекція 18–19
	Тема. Державний моніторинг підземних вод.
	4
	−
	щотижня

	Лекція 20–21
	Тема. Використання даних дистанційного зондування Землі для дослідження стану водних екосистем.
	4
	−
	щотижня

	Лекція 22
	Тема. Захист територій на основі інтегрованого управління паводковим стоком в умовах глобальних кліматичних змін.
	2
	−
	щотижня

	Лабораторне заняття 11–12
	Тема. Класифікація малих річок за ступенем забруднення. Паспорт річки.
	4
	−
	щотижня

	Лекція 23
	Тема. Екологічна оцінка якості води та комплексний гідроекологічний моніторинг.
	2
	−
	щотижня

	Лабораторне заняття 13–14
	Тема. Якість води та її оцінка.
	4
	−
	щотижня

	Самостійна робота
	Тема. 
Відповідальність за порушення водного законодавства України.
Заходи щодо охорони та раціонального використання озер та ставків.
Заходи щодо відродження, раціонального використання річок.
Основні види порушень водного законодавства.
Оздоровчі та водоохоронні заходи.
Великі водосховища України та їх вплив на довкілля.
Основні методи охорони мінеральних вод.
Прісноводні екосистеми.
Підвищення ефективності рекреаційного використання водних об’єктів. 

Екосистеми Світового океану.
	150
	−
	щотижня


5. Види і зміст контрольних заходів 
	Вид заняття/роботи 
	Вид поточного контрольного заходу
	Зміст контрольного заходу*
	Критерії оцінювання

та термін виконання*
	Усього балів

	1
	2
	3
	4
	5

	Поточний контроль

	Семінарське заняття №1
	Опитування, лабораторні роботи 1-2, тестування.
	Вимоги до виконання та оформлення: розміщені в системі Moodle ЗНУ.
https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=17099 
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	8

	Семінарське заняття №2
	Опитування, лабораторні роботи 3-4, тестування.
	Вимоги до виконання та оформлення: розміщені в системі Moodle ЗНУ.
https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=17099 
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	8

	Семінарське заняття №3
	Опитування, лабораторні роботи 5-6, тестування.
	Вимоги до виконання та оформлення: розміщені в системі Moodle ЗНУ.
https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=17099 
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	8

	Семінарське заняття №4
	Опитування, лабораторні роботи 7-8, тестування.
	Вимоги до виконання та оформлення: розміщені в системі Moodle ЗНУ.
https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=17099 
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	8

	Семінарське заняття №5
	Опитування, лабораторна робота 9, тестування.
	Вимоги до виконання та оформлення: розміщені в системі Moodle ЗНУ.
https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=17099 
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	6

	Семінарське заняття №6
	Опитування, лабораторна робота 10, тестування.
	Вимоги до виконання та оформлення: розміщені в системі Moodle ЗНУ.
https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=17099 
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	6

	Семінарське заняття №7
	Опитування, лабораторні роботи 11-12, тестування.
	Вимоги до виконання та оформлення: розміщені в системі Moodle ЗНУ.
https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=17099 
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	8

	Семінарське заняття №8
	Опитування, лабораторні роботи 13-14, тестування.
	Вимоги до виконання та оформлення: розміщені в системі Moodle ЗНУ.
https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=17099 
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	8

	Усього поточний контроль 
	22
	
	
	60

	Підсумковий контроль

	Залік
	Теоретичне завдання
	Питання для підготовки: розміщені в системі Moodle ЗНУ.
https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=17099 
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	20

	Індивідуальне завдання
	Практичне завдання 
	Зміст, вимоги до оформлення розміщені в системі Moodle ЗНУ.
https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=17099 
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	20

	Усього

підсумковий контроль
	2
	
	
	40


Шкала оцінювання ЗНУ: національна та ECTS

	За шкалою
ECTS
	За шкалою університету
	За національною шкалою

	
	
	Екзамен
	Залік

	A
	90 – 100 (відмінно)
	5 (відмінно)
	Зараховано

	B
	85 – 89 (дуже добре)
	4 (добре)
	

	C
	75 – 84 (добре)
	
	

	D
	70 – 74 (задовільно) 
	3 (задовільно)
	

	E
	60 – 69 (достатньо)
	
	

	FX
	35 – 59 (незадовільно – з можливістю повторного складання)
	2 (незадовільно)
	Не зараховано

	F
	1 – 34 (незадовільно – з обов’язковим повторним курсом)
	
	


6. Основні навчальні ресурси 
Рекомендована література

Основна:
1. Бобровський А.Л. Екологія поверхневих вод: підручник для студентів ВНЗ: у 2 кн. Книга 1: Гідроекосистеми основні поняття і принципи. Рівне : Рівненський ін-т слов’янознавства Київського славістичного ун-ту, 2005. 319 с.

2. Бобровський А.Л. Екологія поверхневих вод: підручник для студентів ВНЗ: у 2 кн.  Книга 2: Основи інженерного управління гідроекологічними процесами. Рівне : Рівненський ін-т слов’янознавства Київського славістичного ун-ту, 2005. 330 с.
3. Бобровський А.Л. Питання оцінки впливу на навколишнє середовище: монографія. Рівне : Принт Хауз, 2014. 543 c.
4. Клименко М.О., Залеський І.І. Збалансоване використання водних ресурсів: навчальний посібник. Рівне : НУВГП, 2016. 337с.

5. Хільчевський В.К., Забокрицька М.Р., Кравчинський Р.Л. Основні засади управління якістю водних ресурсів та їхня охорона: навчальний посібник. Київ : ВПЦ «Київський університет», 2015. 172 с.
Додаткова:
1. Шкатула Ю.М. Практикум з охорони і раціонального використання природних ресурсів та рекультивації земель. Навчальний посібник. Вінниця : ВНАУ, 2015. 149 с.
2. Грицик В., Канарський Ю., Бедрій Я. Екологія довкілля. Охорона природи: навчальний посібник для студентів ВНЗ. Київ : Кондор, 2018. 290 с.
3. Сташук В.А., Мокін В.Б., Гребінь В.В., Чунарьов О.В. Наукові засади раціонального використання водних ресурсів України за басейновим принципом: монографія. / за ред. В. А. Сташука. Херсон : Грінь Д.С., 2014. 250 с. 320.
4. Раціональне використання та відновлення водних ресурсів. Монографія. / за заг. ред. В. П. Фещенка. Житомир : Вид-во ЖДУ ім. І. Франка, 2016. 250 с. 
5. Яцик А.В. Водогосподарська екологія. Київ : Генеза, 2003. Т. 1, кн. 1–2. 400 с.
6. Яцик А.В. Водогосподарська екологія. Київ : Генеза, 2004. Т. 2, кн. 3–4. 384с.
7. Яцик А.В. Водогосподарська екологія. Київ : Генеза, 2004. Т. 3, кн. 5. 496 с.
8. Яцик А.В. Водогосподарська екологія. Київ : Генеза, 2004. Т. 4, кн. 6–7. 680 с.
9. Хімко Р.В., Мережко О.І., Бабко Р.В. Малі річки – дослідження, охорона, відновлення. Київ : Інститут екології, 2003. 380 с.

10. Термена Б.К., Літвіненко С.Г. Охорона та раціональне використання природних ресурсів: навчальний посібник. Чернівці : Книги-ХХІ, 2005. 168 с.
Інформаційні ресурси
1. Офіційний сайт Міністерства екології і природних ресурсів України. URL: http://www.menr.gov.ua 
2. Каталог Українських Web-ресурсів з екології. URL: http://catalog.uintei.kiev.ua/index.php 
3. Національна бібліотека України імені В.І. Вернадського URL: http://www.nbuv.gov.ua 
4. Кабінет Міністрів України. – URL: http://www.kmu.gov.ua/ 
5. Всеукраїнська екологічна ліга. URL: http://www.ecoleague.net 
6. Сайт Наукової бібліотеки ЗНУ. URL: http://library.znu.edu.ua/ 
7. Адреса дисципліни «Загальна екологія та неоекологія» СЕЗН ЗНУ. URL: https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=17099 
7. Регуляції і політики курсу
Відвідування занять. Регуляція пропусків.
Відвідування усіх занять є обов’язковим. У який спосіб і у які терміни здійснюється відпрацювання пропущених занять?

Політика академічної доброчесності
Студенти і викладачі Запорізького національного університету несуть персональну відповідальність за дотримання принципів академічної доброчесності, затверджених Кодексом академічної доброчесності ЗНУ: https://tinyurl.com/ya6yk4ad. Декларація академічної доброчесності здобувача вищої освіти (додається в обов’язковому порядку до письмових кваліфікаційних робіт, виконаних здобувачем, та засвідчується особистим підписом): https://tinyurl.com/y6wzzlu3.
Визнання результатів неформальної/інформальної освіти

Порядок зарахування результатів навчання, підтверджених сертифікатами, свідоцтвами, іншими документами, здобутими поза основним місцем навчання, регулюється Положенням про порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті: https://tinyurl.com/y8gbt4xs. 

Додаткова інформація

ГРАФІК ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 2025-2026 н. р. доступний за адресою: https://sites.znu.edu.ua/navchalnyj_viddil/1635.ukr.html 

НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ. Перевірка набутих студентами знань, навичок та вмінь (атестації, заліки, іспити та інші форми контролю) є невід’ємною складовою системи забезпечення якості освіти і проводиться відповідно до Положення про організацію та методику проведення поточного та підсумкового семестрового контролю навчання студентів ЗНУ: https://tinyurl.com/y9tve4lk.
ПОВТОРНЕ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН, ВІДРАХУВАННЯ. Наявність академічної заборгованості до 6 навчальних дисциплін (в тому числі проходження практики чи виконання курсової роботи) за результатами однієї екзаменаційної сесії є підставою для надання студенту права на повторне вивчення зазначених навчальних дисциплін. Порядок повторного вивчення визначається Положенням про порядок повторного вивчення навчальних дисциплін та повторного навчання у ЗНУ: https://tinyurl.com/y9pkmmp5. Підстави та процедури відрахування студентів, у тому числі за невиконання навчального плану, регламентуються Положенням про порядок переведення, відрахування та поновлення студентів у ЗНУ: https://tinyurl.com/ycds57la.

ВИРІШЕННЯ КОНФЛІКТІВ. Порядок і процедури врегулювання конфліктів, пов’язаних із корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами дискримінації, сексуальними домаганнями, міжособистісними стосунками та іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час навчання, регламентуються Положенням про порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій у ЗНУ: https://tinyurl.com/57wha734. Конфліктні ситуації, що виникають у сфері стипендіального забезпечення здобувачів вищої освіти, вирішуються стипендіальними комісіями факультетів, коледжів та університету в межах їх повноважень, відповідно до: Положення про порядок призначення і виплати академічних стипендій у ЗНУ: https://tinyurl.com/yd6bq6p9; Положення про призначення та виплату соціальних стипендій у ЗНУ: https://tinyurl.com/y9r5dpwh. 

ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА. Телефон довіри практичного психолога Марті Ірини Вадимівни (061) 228-15-84, (099) 253-78-73 (щоденно з 9 до 21). 

УПОВНОВАЖЕНА ОСОБА З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ ТА ВИЯВЛЕННЯ КОРУПЦІЇ Запорізького національного університету: Банах Віктор Аркадійович

Електронна адреса: v_banakh@znu.edu.ua 
Гаряча лінія: Тел. (061) 227-12-76.
РІВНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ. Центральні входи усіх навчальних корпусів ЗНУ обладнані пандусами для забезпечення доступу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. Допомога для здійснення входу у разі потреби надається черговими охоронцями навчальних корпусів. Якщо вам потрібна спеціалізована допомога, будь ласка, зателефонуйте (061) 228-75-11 (начальник охорони).  Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ЗНУ: https://tinyurl.com/ydhcsagx. 

РЕСУРСИ ДЛЯ НАВЧАННЯ

Наукова бібліотека: http://library.znu.edu.ua. Графік роботи абонементів: понеділок-п`ятниця з 08.00 до 16.00; вихідні дні: субота і неділя.

Система ЕЛЕКТРОННого ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАННЯ (MOODLE): https://moodle.znu.edu.ua
Якщо забули пароль/логін, можете направити листа з темою «Забув пароль/логін» за адресою: moodle.znu@znu.edu.ua.
У листі вкажіть: прізвище, ім'я, по-батькові українською мовою; шифр групи; електронну адресу.

Якщо ви вказували електронну адресу в профілі системи Moodle ЗНУ, то використовуйте посилання для відновлення паролю https://moodle.znu.edu.ua/mod/page/view.php?id=133015.

Центр інтенсивного вивчення іноземних мов: http://sites.znu.edu.ua/child-advance/

Центр німецької мови, партнер Гете-інституту: https://www.znu.edu.ua/ukr/edu/ocznu/nim

Школа Конфуція (вивчення китайської мови): http://sites.znu.edu.ua/confucius

